



四次大型打击攻势 创新多种工作方法 打侵财先行,维护永康治安平稳有序

通讯员 何香庚

侵财型的违法犯罪案件直接关系到群众利益和社会治安稳定,市公安局一直将该类型案件列为重点打击对象。2016年,为了更加顺利地开展利剑2016专项行动,我市公安机关开展了四次大型打击攻势,严厉打击侵财活动。目前,四号攻势正在如火如荼地开展中。据统计,今年1至9月,我市公安机关共打击侵财犯罪嫌疑人980人,侵财案件发案量同比下降25.5%,破案量同比上升23%。

工作专班和多警协作双管齐下

工作专班是打击盗抢骗犯罪的一种集约高效、专业性强的工作机制。市公安局从工作目标、人员结构、分工职责等方面入手,建立了打击入户盗窃工作专班、打击街面犯罪工作专班和打击电信网络新型违法犯罪工作专班运行机制,力求更好更快地发挥工作专班以专制专、集约打击的工作效能。

在具体实施中,行动专班通过一盘棋理念,各警种、多部门协作,形成整体作战态势。一旦有案件发生,各警种能够立即联动,各司其职外还能通力合作,实现打击成效快、准、狠。

6月2日,城区某小区发生一起入户盗窃案,损失价值达40万余元,该案被省公安厅列

为督办案件。通过视频侦查,打击入户盗窃工作专班发现一名可疑男子,遂对流动人口、旅馆住宿等信息展开研判,成功分析出该男子的身份,并于6月14日抓捕归案,破获本地案件10余起,涉案总价值100万元。

工作专班还借助两车物联网等高科技手段,对信号源进行追踪,全链摧毁犯罪团伙。

6月13日,古山镇发生一起盗窃电动车案,警方通过两车物联网系统,成功定位到被盗车辆的位置。经蹲点侦查,警方发现该案背后藏有一条完整的盗运销产业链。打击街面犯罪工作专班遂进行了1个月的连续侦查,成功抓获涉案的6名犯罪嫌疑人,缴获被盗电动车20余辆,以及大量作案工具。

全面打击和“打地鼠”模式相互配合

市公安局对各类侵财案件进行了全面打防,争取不给任何犯罪滋长壮大的空间,同时又有详略布局,突出重点,将矛头对准人民群众反映强烈的违法犯罪活动。警方通过分析同期发案情况以及当下发案实况,发现某种犯罪类型会有阶段性高发的现象时,警方就会开启打地鼠模式,什么案件突出,什么犯罪冒头就集中打击。

今年2月,唐先镇发生了一起价值不菲的雕花床被盗窃案。由于先前并未接触过古玩被盗窃案件,警方暗中对古玩市场进行了多次调查,最终通过雕花床买家找到了盗贼。

仅历时半个月,此案的三名犯罪嫌疑人均落网,其中陈某因涉嫌盗窃罪、朱某夫妇因涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得罪被警方刑事拘留。

4月以来,攀爬党在我市各个高层小区作案,最多时一晚上有7户被盗。公安局打击入户盗窃工作专班迅速行动,多方联动展开侦查。技术组对被盗住户进行现场勘查,视频调取大量小区监控开展视频追踪,合成作战室积极分析研判,串并案件。最终抓获涉案的3名犯罪嫌疑人。经过此次精准打击,以攀爬手段进行入户盗窃的犯罪形式明显减少。

传统攻坚和警企协作模式相得益彰

电信网络诈骗在全国都存在高发态势,已经严重危害到人民群众的财产安全,也严重影响到了社会诚信度。市公安局结合了本地的实际情况,充分利用合成作战优势,开展打击电信网络诈骗传统攻坚行动。在夯实传统打击模式的同时,公安局还更新执法理念,创新方法,开启互联网+模式,强化警企协作,依托大数据分析平台,联合打击新型电信(网络)诈骗。

3月底,警方成功侦破了一起特大电信网络诈骗公安部督案件,在广西百色平果县捣毁了诈骗窝点,抓获了以潘某、丘某为首的广

西宾阳籍嫌疑人10名。后又根据审查结果,警方再次在宾阳抓获了担任取款工作的文某。由此顺利告破我市江南街道某公司被诈骗235万的案件。

7月份,警方顺应互联网发展新形势,积极谋求警企(蚂蚁金服集团)协作打击电信诈骗新模式,成功打掉了一个通过制作钓鱼网站、发送诈骗短信的诈骗团伙,抓获4名犯罪嫌疑人。而这起案件也是全省唯一一个以源头钓鱼网站为切入点侦破的系列诈骗案件,打响了警企协同作战打击电信诈骗新模式的全国第一枪。

警方防控和民众心防齐头并进

面对侵财案件光靠打是不够的,还需要防,而防要靠警民合作才能有所成效。

市公安局在巡防方面科学布局,合理分区,按照全面覆盖、动静结合、快速反应、有效控制的原则进行布警,因地制宜组织开展巡防活动。警方加大了全天候街面巡逻的防控力度,提高见警率、管事率和盘查率,对易发盗窃车内物品案件区域加强巡逻,还通过视频监控系统和卡口系统织成天网。针对一些农村地区维护力度薄弱等现状,警方委派了专门视频技术人员进行技术指导,对所

辖区的公共和私人监控设备进行定期检查。同时,警方还号召以村为单位壮大巡防队伍,动员群众参与,深入挖掘治安资源,营造良好的治安氛围与环境。

市公安局还主动拍摄、收集、保存各种影像资料,广泛联系电视、广播、报纸等新闻媒体,借助微信、微博等网络媒介,大力宣传公安机关开展专项行动的措施、进展以及各类侵财案件预警。针对电信(网络)诈骗高发季度,市公安局于8月份开展了电信诈骗集中宣传月,提高人民群众的防范意识。



新警拜师

10月中旬,市公安局2016年新招录的14名新警全部分配到了各派出所和业务大队。新警所在单位也都为每一名新警安排了警师,还举行了简洁而庄重的新警拜师仪式,将传帮带的优良传统和优秀公安精神传承下去。市公安局还专门出台了相关的规范制度,做好新警的培育工作。

通讯员 吴水晶 摄

糊涂女子欲售假货 被夫拒绝后卖起假商标

通讯员 胡湘

我只是想帮我老公多卖点货,没想到竟然栽了,仓库也被封了。近日,江西籍女子高某在市公安局审讯室内接受讯问时失声痛哭,对自己的行为后悔不已。高某因向他人售卖某品牌铝材的假商标,涉嫌销售非法制造的注册商标标识罪,目前已被公安机关取保候审。

高某的丈夫吴某在永康经营一家铝材厂,从事铝材批发。高某平时也在工厂帮忙销售。今年铝材厂的生意一直不温不火,高某心里些担忧。

6月初的一天,高某独自在厂里打点生意时,一名江西籍男子进了门。得知高某是该厂的老板娘后,男子便偷偷从包里掏出一卷塑料膜,递给高某。高某接过,发现塑料膜上印着国内某知名铝材品牌的商标。这牌子,你知道吧,国内知名的牌子。你家的铝材,只要贴上这个商标塑料膜,就可以按这个品牌报价。你想想,这样每吨铝材可以多卖多少钱啊。

虽然知道这是假商标,但高某想到用了它可以提高自家铝材的销量,多赚些钱,便狠下心来,一口气购买了总价为14000余元的千余卷假商标。

没想到这件事情遭到了丈夫的强烈反对。这样做是违法的,你不要再想了,我们不做。吴某果断拒绝了妻子的提议。

然而高某不甘心自己的1万多元打水漂,她便将假商标搬到了铝材厂不常用的一个仓库内,计划将假商标卖给客户,让客户自己在铝材上贴假商标售卖。之后,只要有客户到厂里来采购铝材,高某便趁着丈夫不在的时候,偷偷地向客户推销假商标。三个多月来,高某卖掉了90余卷假商标,卖得3000余元。

接到群众举报后,市公安局经侦大队联合市场监管局对高某放置假商标的仓库进行了搜查,查获并扣押仓库里存储的假商标塑料膜1000余卷,仓库被查封。目前,高某已被取保候审,上门向高某推销假商标的江西男子还在追查,案件还在进一步侦查中。

>>>警方提醒

知识产权受法律保护。在经营中,商家要做正规生意,严格遵守我国关于知识产权保护的相关法律法规,不能心存侥幸,否则将被追究法律责任,得不偿失。